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N I E D E R S C H R I F T  

 

 

über die 23. Sitzung des Kreistagsausschusses für Arbeit, Wirtschaft, 

Kreisentwicklung, Energie und Verkehr des Landkreises Gießen  

am 23. Juni 2015 

Konferenzraum 1, Zimmer Nr. F212,  Riversplatz 1-9, 35394 Gießen 

 

 

 

 

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 15. Juni 2015 

eingeladen. 

 

 

Es sind anwesend: 

 

Ausschussmitglieder 

Frau Anette Henkel Ausschussvorsitzende  
Herr Kurt Hillgärtner stv. Ausschussvorsitzender  
Herr Peter Kleiner Kreistagsabgeordneter  
Herr Matthias Körner Kreistagsabgeordneter  
Frau Roswitha Lorenz Kreistagsabgeordnete  
Herr Reinhard Peter  Kreistagsabgeordneter i. V. f. Ingrid Albert 
Herr Gerónimo Sánchez Miguel stv. Ausschussvorsitzender  
Herr Gerhard Schmidt Kreistagsabgeordneter  
Frau Anne Sussmann Kreistagsabgeordnete  
Herr Dr. Rolf Tobisch Kreistagsabgeordneter  
Herr Isa Varli Kreistagsabgeordneter  
Frau Christine G. Wagener Kreistagsabgeordnete  

 

beratende Ausschussmitglieder 

Herr Reinhard Hamel Kreistagsabgeordneter  
Herr Serdar Isik Kreisausländerbeiratsmitglied  
Herr Dennis Pucher Kreistagsabgeordneter  
Herr Boris Royak Kreisausländerbeiratsmitglied  

Kreisgremien und 

Öffentlichkeitsarbeit 

Anette Herzberger 

Gebäude F, Raum F208 

Riversplatz 1-9 

35394 Gießen 

Telefon 0641/9390-1829 

anette.herzberger@lkgi.de 

www.lkgi.de 
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Ältestenrat 

Herr Karl-Heinz Funck Kreistagsvorsitzender  
Frau Heike Habermann stv. Kreistagsvorsitzende  
Herr Peter Pilger stv. Kreistagsvorsitzender  
Frau Claudia Zecher stv. Kreistagsvorsitzende  
Herr Günther Semmler Fraktionsvorsitzender  

 

Kreisausschuss 

Frau Anita Schneider Landrätin  
Herr Dirk Haas Kreisbeigeordneter (mit 

Dezernat) 
 

Herr Johann Gottfried Hecker Kreisbeigeordneter (mit 
Dezernat) 

 

Herr Dr. Klaus Becker Kreisbeigeordneter  
Herr Heinz Deibel Kreisbeigeordneter  
Frau Silva Lübbers Kreisbeigeordnete  
Herr Gottfried Schneider Kreisbeigeordneter  

 

Verwaltung 

Dr.-Ing. Manfred Felske-Zech Leiter Stabsstelle Wirtschaftsförderung, Tourismus, 
Kreisentwicklung 

Udo Liebich Büroleiter Dezernat I 
Ludwig Danzeisen Stabsstelle Wirtschaftsförderung, Tourismus, 

Kreisentwicklung 
Dennis Hofmann-Asmussen FD Personal- u. Organisationsentwicklung 
Birgit Nuppeney Schriftführerin 

 

 

  

 

1. Eröffnung und Begrüßung  

  

 Ausschussvorsitzende Anette Henkel eröffnet die Sitzung des 

Kreistagsausschusses für Arbeit, Wirtschaft, Kreisentwicklung, 

Energie und Verkehr um 16.30 Uhr. Sie stellt die form- und 

fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Einwände gegen die vorliegende Tagesordnung und das Protokoll 

der 22. Sitzung des Kreistagsausschusses werden nicht erhoben. 

  

  

2. Gütesiegel „Mittelstandsorientierte Kommunalverwaltung“; 

hier: Vorstellung des Gütesiegels und Sachstandsbericht zum  

        Zertifizierungsprozess  

  

 Landrätin Anita Schneider stellt den Zertifizierungsprozess zum 

Gütesiegel zur „Mittelstandsorientierten Kommunalverwaltung“ vor. 

Den Ausschussmitgliedern wird hierzu eine Broschüre ausgeteilt. Sie 

bittet Herrn Dennis Hofmann-Asmussen dem Ausschuss seinen 

Sachstandsbericht zu geben. 

 An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Frau Landrätin 

Anita Schneider, die Kreistagsabgeordneten Kurt Hillgärtner, Peter 

Kleiner, Dennis Pucher, Gerhard Schmidt, Christine Wagener und Isa 

Varli, der Kreistagsvorsitzende Karl-Heinz Funck sowie Herr Dr.-Ing-

Manfred Felske-Zech und Herr Dennis Hofmann-Asmussen. 
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 Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen. 

 

  

  

3. Umsetzung des Klimaschutzkonzeptes ; 

hier: Vorstellung der Projekte und Meilensteine 2015  

  

 Landrätin Anita Schneider bittet Herrn Ludwig Danzeisen die 

Projekte und Meilensteine des Klimaschutzmanagers für das Jahr 

2015 dem Ausschuss vorzustellen. 

Nach der Präsentation erfolgt eine intensive Diskussion zu den 

Projekten, an der Landrätin Anita Schneider, der 

Kreistagsvorsitzende Karl-Heinz Funck, Ausschussvorsitzende 

Anette Henkel und die Kreistagsabgeordneten Gerhard Schmidt, Dr. 

Rolf Tobisch, und Christiane Wagener sowie Dr.-Ing Manfred Felske-

Zech und Ludwig Danzeisen eilnehmen. 

  

  

 Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen. 

 

  

 

4. Masterplan 100% Klimaschutz; 

hier: Vorstellung des Förderprogramms und Sachstand des  

        Bewerbungsprozesses  

  

 Landrätin Anita Schneider teilt mit, dass der Landkreis Gießen sich 

für den Masterplan – 100% Klimaschutz bewerben wird und bittet 

Herrn Dr.-Ing. Manfred Felske-Zech, das Förderprogramm und den 

Sachstand des Bewerbungsprozesses vorzustellen. 

An der darauffolgenden kurzen Aussprache nehmen Landrätin Anita 

Schneider, Kreistagsvorsitzender Karl-Heinz Funck, 

Kreistagsabgeordnete Christiane Wagener und Herr Dr.-Ing. Manfred 

Felske-Zech teil. Die Beschussvorlage wird dem Kreistag nach der 

Sommerpause zur Entscheidung vorgelegt. 

  

  

 Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen. 

 

  

 

5. Mitteilungen und Anfragen  

  

 Landrätin Anita Schneider teilt dem Ausschuss mit, dass das 

Bewerbungsverfahren für den Fahrgastbeirat läuft. Für den Beirat 

werden je 6 Mitglieder aus dem Landkreis Gießen und der Stadt 

Gießen gesucht. Die Bewerbungsfrist läuft am 05. Juli aus. Die 

konstituierende Sitzung des Fahrgastbeirates ist für den 12. 

Oktober 2015 vorgesehen. 

  

 Kreistagsabgeordneter Gerhardt Schmidt berichtet kurz aus 

Regionalversammlung Mittelhessen. Der Landkreis Gießen hat 6 

Vertreter in der Regionalversammlung. Nach den Sommerferien ist 

die 2. Offenlegung des Teilregionalplans Energie. Der Plan liegt zur 
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Einsicht 6 Wochen aus.  

  

  

 

Ausschussvorsitzender Anette Henkel schließt die Sitzung des 

Kreistagsausschusses für Arbeit, Wirtschaft, Kreisentwicklung, Energie und 

Verkehr um 18:00 Uhr. 

 

 

 

 

 

   

 

Anette Henkel 

Ausschussvorsitzende 

   Birgit Nuppeney 

Schriftführerin 
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